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Узагальнюючи, можна сказати, що впровадження комп’ютерно-

інформаційних технологій сприяє поліпшенню якості навчання та ефективності 

засвоєння учнями матеріалу, збагаченню змісту освітнього процесу, підвищенню 

мотивації до вивчення української мови. 
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Сучасні цифрові технології відкривають все більше нових можливостей у 

повсякденному житті, навчальній та спортивній діяльності людини [1; 3; 4]. За 

допомогою програмного забезпечення різних гаджетів та девайсів відкриваються 

ширші перспективи моніторингу та ведення контролю за станом організму [2]. 

Використання цифрових технологій під час занять фізичною культурою значно 

підвищує активність і зацікавленість учнів та студентської молоді. Оскільки це 

дозволяє залучати їх у процес фізичного виховання не лише під час занять 

(уроків), але й позаурочний час [2; 3]. 

Підготовка майбутніх фахівців галузі фізичної культури і спорту передбачає 

оволодіння цифровою компетентністю, як однією із базових [4]. Тому молоді 

фахівці повинні не лише знати про цифрові технології, їх можливості, але й вміти 

їх застосовувати у професійній діяльності [3; 4]. 

Сьогодні відеозйомка та фотографування стали звичною діяльністю. Для 

цього необов’язково мати дорогий фотоапарат чи відеокамеру. За останні кілька 

років камери сучасних смартфонів стали настільки якісними, що дозволяють 

проводити як любительську, так і професійну зйомку. Проте, крім модуля камери 
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вбудованої у мобільний пристрій, важливим є застосунок за допомогою якого буде 

здійснюватися відеозапис [5]. Технічні можливості камери та застосунку будуть 

визначати якість відзнятого матеріалу. Програми для зйомки на смартфон можуть 

мати чимало додаткових функцій та налаштувань, що дозволяє перетворити 

смартфон в інструмент для запису відео, яке мало чим поступатиметься 

професійній відеозйомці. 

Відеоредактор – є програмним забезпеченням, що включає набір 

інструментів, які дозволяють редагувати відеофайли [5]. Із розвитком цифрових 

технологій редагування відео стало доступним для будь-кого, хто має 

персональний комп’ютер (ПК), ноутбук, планшет та, навіть, смартфон. Не завжди 

є час і можливості для створення відео на комп’ютері чи ноутбуці. Але, зважаючи 

на те, що мобільні застосунки за потужностями програмного забезпечення майже 

зрівнялися з ПК, то для реалізації більшості завдань достатньо мати лише 

смартфон.  

Під час підготовки до практичних занять на факультеті фізичного виховання 

студентам ставиться завдання – підібрати комплекси фізичних вправ. На 

практичних заняття з предмету «Методика фізичного виховання в СМГ» майбутні 

фахівці галузі фізичної культури і спорту повинні не лише знати вправи, що 

використовують під час занять із дітьми, які мають відхилення у стані здоров’я, 

але й на собі відчувати як працюють різні м’язові групи, як функціонує організм 

під час фізичної активності та виконання певних вправ. В умовах дистанційної та 

змішаної форм навчання студенти активно знімають відео виконання комплексів, 

які вони підбирають для дітей з відхиленнями у стані здоров’я. 

Нас зацікавило, які відеоредактори використовували студенти і що було 

причиною вибору саме такого застосунку. 

Матеріали та методи дослідження. Було проведено анкетування 43-ох 

студентів факультету фізичного виховання Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. Опитування проводили за 

допомогою Google-форми. Графічні результати представлені за допомогою пакету 

програми Microsoft Excel. 

Результати. В умовах очної форми навчання студенти демонстрували 

підібрані комплекси. Під час пандемії, коли відвідування навчальних закладів було 

обмеженим і освітній процес перейшов на змішано-дистанційну форму навчання, 

студентам було запропоновано знімати на відео комплекси вправ із детальним 

поясненням. Варто відмітити, що більшість студентів проявили творчість у 

процесі зйомок відео – вони почали використовувати не лише камеру смартфону 

для фільмування, але й опрацьовували відео за допомогою відеоредакторів. Це 

надало відеоматеріалам повноти розуміння змісту виконуваної вправи.  

За результатами опитування було встановлено, що усі студенти (100 % 

анкетованих) використовували для зйомки відео лише смартфон. 

На питання: «Чи користувались відеоредактором для обробки відео при 

підготовці до практичних занять з дисципліни «Методика фізичного виховання в 

СМГ?» ствердно відповіли 86 % респондентів, а 14 % обрали відповідь «ні», 
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оскільки знімали відео на камеру смартфону без використання додаткових 

функції.  

Студенти, які не використовували мобільні застосунки (відеоредактори) не 

можуть бути названі безвідповідальними чи нетворчими. У практичні роботі 

головне завдання – підготувати комплекс вправ враховуючи відхилення у стані 

здоров’я дитини. Засоби представлення комплексів не вказувались, оскільки це не 

є важливим для формування фахових та спеціальних компетенцій [5]. Проте 

робота з відеоредактором дозволяє проявити творчість та індивідуальність і 

займає небагато часу на опрацювання відео. 

У відповідь на питання: «Який відеоредактор використовували для зйомки 

вправ та монтування відео для занять «Методика фізичного виховання в СМГ?» із 

запропонованих найбільше респондентів вказали на застосунок InShot (51 %), 

трохи менше – VivaVideo (26 %) та Movavi Video Editor (16 %). Серед інших 

застосованих відеоредакторів (7 %) назвали CapCut таVN Найпопулярнішими 

виявились мобільні застосунки, які є відомими серед молоді, інформація про які 

часто з’являється у соцмережах.  

Відеоредактор Windows Movie Maker серед опитаних ніхто не вказав. 

Очевидно, що всі студенти користувались смартфонами, які працюють на 

операційних системах (ОП) Android або iOS. Вказаний редактор працює на 

ОП Windows, яка рідко використовується у смартфонах в Україні.  

На питання: «Чому користувались саме цим відеоредактором?» 84 % 

назвали причиною «легкість у користуванні, зрозумілий інтерфейс». На другому 

місці – був найоптимальніший, після користуванням іншими відеоредакторами –

 75 %. Більше половини користувачів (58 %) вказали на важливість безкоштовного 

використання програми. Важливими критеріями вибору та користування 

відеоредактором також були «великий вибір різних фільтрів та відеоефектів для 

переходів» (42 %) та «стильні теми для створення відео» (33 %). Найменш 

важливими критеріями виявились «потужні функції редагування» (16 %). 

На питання: «Чи плануєте у своїй навчальній та спортивній діяльності 

використовувати відеоредактори для обробки відео виконання вправ та пояснення 

фізіологічних процесів, що виникають в процесі фізичної активності?» ствердно 

відповіли 72 % респондентів. Це вказує на те, що студентам подобається творчо 

підходити до виконання завдань. Також застосування обробки відео, де є сам 

студент, підвищує його самооцінку і дозволяє у такий спосіб заявляти про себе як 

особистість.  

Серед опитаних 21 % не задумувались про подальше використання 

відеоредакторів у своїй навчальній та спортивній діяльності. Можливо, це 

пов’язано із тим, що під час практичної діяльності на заняттях рідко 

використовуються завдання, які б передбачати відеозйомку та представлення 

відеоматеріалів як частини прикладної діяльності майбутніх фахівців галузі 

фізичної культури і спорту.  

Не планують використовувати відеоредактори у своїй подальшій навчальній 

та спортивній діяльності 7 % опитаних, що може бути пов’язано із відсутністю 

чітких планів щодо фахової діяльності у найближчий час. 
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Студенти факультету фізичного виховання добре обізнані про функціональні 

можливості камери смартфону та користуються відеоредакторами. Це дозволяє їм 

готуватись до практичних занять, проявляючи творчість та креативність. 

Під час підготовки до занять з дисципліни «Методика фізичного виховання 

в СМГ» студенти активно використовували відеозйомку комплексів вправ. 

Пояснення підписами послідовності дій на кожний рахунок, накладення 

музичного супроводу й використання переходів між відеорядами покращує 

сприйняття, усвідомлення та відтворення рухової діяльності. Практичне 

застосування цифрових технологій не лише підвищило інтерес до предмету, але й 

мотивувало студентів і надалі вести відеозаписи виконання фізичних вправ.  
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Введення воєнного стану внесло суттєві корективи у всі сфери життя. 

Безумовно зміни торкнулися і освітнього процесу. На початку війни виявилося 

непростим навіть організувати дистанційне навчання, адже у деяких населених 

пунктах відбувалися активні бойові дії і не було навіть телефонного зв’язку, не 

кажучи про стабільне під’єднання до мережі інтернет. Отримавши можливість 

(у більшості областей України) проводити заняття дистанційно, усе ж залишається 


